

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 17/03/2022 - 17/03/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

17/03/2022

- 1) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 8] [🔍] Η ΓΚΑΓΚΑ ΔΙΑΦΩΝΕΙ ΜΕ ΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΣΥ! 1
- 2) [ΟΝΤΙΜΕ, Σελ. 4] [🔍] ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΝ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΕΠΙ ΠΛΗΡΩΜΗ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ. . . 2
- 3) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 7] [🔍] ΤΟ ΕΣΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΤΑΙ 3
- 4) [ΑΥΓΗ, Σελ. 17] [🔍] Ηξεραν και απέκρυσαν τα στοιχεία για ΜΕΘ, θανάτους και αναμονή. 4
- 5) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 11] [🔍] Πρώτη συμφωνία για πατέντες των εμβολίων. 5



ΤΟ ΒΑΘΥ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ



Η ΓΚΑΓΚΑ ΔΙΑΦΩΝΕΙ ΜΕ ΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΣΥ!

Αποστάσεις από την πολιτική Πλεύρη πήρε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας

Σαφείς αποστάσεις από τον υπουργό Υγείας Θάνο Πλεύρη πήρε χθες η αναπληρώτρια του Μίνα Γκάγκα όσον αφορά την τοποθέτησή του σύμφωνα με την οποία δεν θα έχουν θέση στο ΕΣΥ όσοι δεν εμβολιάζονται.

Η κυρία Γκάγκα σε ραδιοφωνική της συνέντευξη ανέφερε ότι δεν έχει ληφθεί καμία απόφαση και οι συζητήσεις θα γίνουν σε κεντρικό επίπεδο. «Τα επιχειρήματα είναι πάρα πολλά. Αυτό που λέει ο υπουργός είναι ότι πρέπει να δεχόμαστε όσα αναφέρει η επιστήμη και αυτό ισχύει περισσότερο για τους γιατρούς και τους



Γκάγκα και Πλεύρης στα έδρανα της Βουλής

νοσηλευτές. Δεν θέλω να πάρω θέση, είναι υπό συζήτηση, την προσωπική μου θέση θα την πω στην κυβέρνηση» σημείωσε η κυρία Γκάγκα.

«Καταρχάς, μιλάμε σε ένα ανθρώπινο επίπεδο» τόνισε και εξήγησε: «Είναι πολύ σημαντικός ο διάλογος, πηγαίνω σε όλα τα νοσοκομεία που επισκέπτο-

μαι και συζητώ με τους ανθρώπους που είναι σε αναστολή και δεν θέλουν να εμβολιαστούν. Η ιατρική σήμερα είναι βασισμένη σε τεκμήρια, τα οποία δείχνουν ότι πρέπει να εμβολιαστούμε» ανέφερε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, υπενθυμίζοντας ότι υπάρχει υποχρεωτικός εμβολιασμός εδώ και πάρα

πολλά χρόνια, καθώς τα ανεμβολίαστα παιδιά δεν μπορούν να πάνε σε σχολείο. Κάποιοι, σύμφωνα με την κυρία Γκάγκα, «δεν θέλουν για λόγους αρχής (σ.σ.: να εμβολιαστούν), κάποιοι έχουν προβλήματα και φοβούνται, και με αυτούς πρέπει να συζητήσουμε όσο περισσότερο μπορούμε».



Πηγή: ONTIME Σελ.: 4 Ημερομηνία έκδοσης: 17-03-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 254.56 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΝ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΕΠΙ ΠΛΗΡΩΜΗ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Προγραμματισμένα απογευματινά χειρουργεία στα **δημόσια νοσοκομεία** που θα πληρώνονται εν μέρει από τους ασφαλιζόμενους φέρνει σε νέο νομοσχέδιο το υπουργείο Υγείας προκειμένου να αποσυμφορήσει το **Εθνικό Σύστημα Υγείας**. Μέχρι σήμερα γίνονται τακτικά πρωινά χειρουργεία στα **δημόσια νοσοκομεία** με λίστα αναμονής και έκτακτα απογευματινά χειρουργεία. Το μοντέλο που επεξεργάζεται το υπουργείο Υγείας προβλέπει να προγραμματίζονται και απογευματινά χειρουργεία που θα γίνονται με την οικονομική συμβολή του ασθενούς. Πιο συγκεκριμένα ο **ΕΟΠΥΥ** ή η ασφαλιστική εταιρεία θα πληρώνουν το 70% του κόστους και το 30% μαζί με την αμοιβή του γιατρού θα πληρώνεται από τον ασθενή. Οι χειρουργικές πράξεις θα κοστολογηθούν με συγκεκριμένο πλαίσιο και οι τιμές δεν θα είναι ελεύθερες. Σε αυτή τη φάση το υπουρ-

γείο Υγείας εξετάζει το κόστος να καθορίζεται όπως και στο σύστημα των ασφαλιστικών εταιρειών. Οι αλλαγές περιλαμβάνονται σε νομοσχέδιο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, το οποίο θα τεθεί σε διαβούλευση εντός του Μαρτίου και προγραμματίζεται να ψηφιστεί τον επόμενο μήνα.

Σύμφωνα με τον **υπουργό Υγείας**, Θάνο Πλεύρη δεν πρόκειται να υπάρξει καμιά αλλαγή ή μεταβολή στις λίστες αναμονής για τα πρωινά τακτικά χειρουργεία και το νέο μοντέλο θα δώσει τη δυνατότητα στους εργαζόμενους των **δημόσιων νοσοκομείων** να αυξήσουν τους μισθούς τους. Επίσης ο Θάνος Πλεύρης εκτιμά ότι με αυτόν τον τρόπο η οικονομική επιβάρυνση του ασθενούς θα είναι μικρότερη σε σχέση με τον ιδιωτικό τομέα και τα χειρουργεία στα **δημόσια νοσοκομεία** θα γίνονται γρηγορότερα.



Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	7	Ημερομηνία έκδοσης:	17-03-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	84.79 cm ²	Κυκλοφορία:	5230
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



>> ΤΟ ΕΣΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΤΑΙ

Κύριε Διευθυντά

Η Δεξιά, οι μεγαλογιατροί, οι μεγαλοκλινικάρχες το μίσησαν και το πολέμησαν με πρωτόγνωρο πάθος, από την πρώτη ημέρα που ψηφίστηκε στη Βουλή, στις 7 Οκτωβρίου 1983. «Οι υπηρεσίες υγείας οφείλουν να παρέχονται απρόσκοπτα και ισότιμα σε ΟΛΟΥΣ τους πολίτες, ανεξάρτητα από την οικονομική, κοινωνική και επαγγελματική τους κατάσταση, μέσα από ένα ενιαίο και αποκεντρωμένο **Εθνικό Σύστημα Υγείας**», έγραφε η εισηγητική έκθεση. Σαράντα χρόνια, όποτε τους δινόταν η ευκαιρία, έκλειναν **νοσοκομεία**, λήστευαν στα φάρμακα και στον εξοπλισμό, μείωναν προϋπολογισμούς, απέλυαν προσωπικό, το υπονόμευαν με κάθε τρόπο. Από σήμερα ο αδιάστακτος Πλεύρης δίνει το τελειωτικό χτύπημα. Από σήμερα οι ασθενείς θα πληρώνουν για να χειρουργηθούν! Τα κατάφεραν και το διέλυσαν!

Με τιμή

ΠΑΝΟΣ ΜΠΟΖΟΣ





Ηξεραν και απέκρυσαν τα στοιχεία για ΜΕΘ, θανάτους και αναμονή

Τη συντριπτική αποτυχία της κυβέρνησης στη διαχείριση της πανδημίας τόνισε ο Πολάκης στον ρ/σ 105,5 Στο Κόκκινο σημειώνοντας επιπλέον ότι τους μήνες υπουργίας Πλεύρη έχουμε καταγράψει 13.000 θανάτους



Βόμβα για το κυβερνητικό success story στη διαχείριση της πανδημίας αποτελεί το έγγραφο του **ΕΟΔΥ**. Μάλιστα, τα στοιχεία που έρχονται στο φως της δημοσιότητας συνδέονται άμεσα με τα ευρήματα της έτερης έρευνας που «άδειασε» την κυβέρνηση, δηλαδή της μελέτης Λύτρα - Τσιόδρα. Το δεδομένο που εξέθετε τον πρωθυπουργό ήταν η αυξημένη θνητότητα για τους διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ, η οποία έφτανε το 87%. Παρότι αυτός ο αριθμός ήταν εν γνώσει του Κυριάκου Μητσοτάκη, ο ίδιος είχε δηλώσει ότι δεν υπάρχουν ενδείξεις για αυξημένη θνητότητα εκτός ΜΕΘ.

Όπως και τότε, έτσι και τώρα η κυβέρνηση είχε τα στοιχεία στα χέρια της όταν έκανε τις αντίστοιχες τοποθετήσεις. Ο Θάνος Πλεύρης είχε παραλάβει το έγγραφο του **ΕΟΔΥ** στις 3 Μαρτίου, αλλά την Παρασκευή 11 Μαρτίου μίλησε στη Βουλή σαν να μην ήξερε. Μάλιστα, τοποθετήθηκε ψευδώς ως προς την αναμονή

των διασωληνωμένων, κάνοντας λόγο για 30 ώρες, ενώ ο **ΕΟΔΥ** αναφέρει 4,7 ημέρες.

Και στις δύο περιπτώσεις, τα κυβερνητικά στελέχη ήξεραν και συνεπιδιτά απέκρυσαν τα στοιχεία που βάζουν ταφόπλακα στο αφήγημα της επιτυχούς διαχείρισης της πανδημίας.

Πολάκης: Πλήρης επιβεβαίωση όσων λέγαμε

Ο πρώην αναπληρωτής **υπουργός Υγείας** Παύλος Πολάκης, ο οποίος έδωσε στο φως της δημοσιότητας το επίμαχο έγγραφο, μίλησε χτες Στο Κόκκινο 105,5 και τον Νίκο Ξυδάκη. Σύμφωνα με τον ίδιο, το έγγραφο αποτελεί συντριπτικό στοιχείο, που δείχνει ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν ενίσχυσε ούτε την Πρωτοβάθμια ούτε το ΕΣΥ, δεν έφτιαξε ΜΕΘ, ενώ δεν χρησιμοποίησε τις φαρμακευτικές θεραπείες και δεν παρείχε βοήθεια στους πολίτες που έμεναν στο σπίτι. Κατηγόρησε τον Θάνο Πλεύρη πως, παρότι είχε το έγγραφο, είπε πως

ο χρόνος αναμονής διασωληνωμένου είναι 30 ώρες και κουνούσε το δάχτυλο προς την αντιπολίτευση. Ο Παύλος Πολάκης συμπλήρωσε ότι το έγγραφο είναι η πλήρης επιβεβαίωση αυτών τα οποία έλεγε από τον Μάιο του 2021, όταν είχαμε 12.000 νεκρούς. «Οι 8.000 ήταν εκτός ΜΕΘ και τότε δεν μας πίστευε κανένας, γιατί υπήρχε η ομορφονιά των ΜΜΕ που λιβάνιζε τον Μητσοτάκη και το υπουργείο Υγείας από πάνω μέχρι κάτω και μιλάγε για επιτυχημένη διαχείριση της πανδημίας».

Τέλος, όπως αναφέρει ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία, την 1η Σεπτεμβρίου 2021 που ανέλαβε ο Θ. Πλεύρης είχαμε 13.747 θανάτους. Σήμερα φτάσαμε τους 26.650, δηλαδή έχουμε 13.000 θανάτους τους τελευταίους εξήμισι μήνες. «Καταλαβαίνετε το μέγεθος της αποτυχημένης διαχείρισης που έχει συμβεί σε αυτήν τη χώρα;», καταλήγει ο Παύλος Πολάκης.

Αντώνης Ραυτόπουλος



Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία έκδοσης: 17-03-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 431.08 cm² Κυκλοφορία: 14860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Πρώτη συμφωνία για πατέντες των εμβολίων

Για απαράδεκτα ημίμετρα κάνουν λόγο οργανώσεις υπέρ ισότιμης πρόσβασης

ΓΕΝΕΥΗ. Επειτα από έναν χρόνο διαπραγματεύσεων, επετεύχθη στους κόλπους του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου μια πρώτη συμφωνία για τη μερική άρση της πατέντας των εμβολίων κατά του κορωνοϊού. Οι οργανώσεις που πιέζουν για την ισότιμη πρόσβαση σε εμβόλια, διαγνωστικούς **ελέγχους** και θεραπείες έκαναν λόγο για «απαράδεκτα ημίμετρα», ενώ ακόμη και αυτός ο συμβιβασμός μπορεί να τερπιλιστεί αν διαφωνήσει έστω και ένα από τα 164 κράτη-μέλη του ΠΟΕ.

Η συμφωνία επετεύχθη ανάμεσα στους εκπροσώπους των ΗΠΑ, της Ε.Ε., της Ινδίας και της Νότιας Αφρικής και προβλέπει ότι οι χώρες που επιθυμούν να προχωρήσουν σε παραγωγή εμβολίων κατά του Sars-Cov2 δεν χρειάζονται άδεια από τους κατόχους της πατέντας, ενώ η παραγωγή μπορεί να κατευθύνεται και σε εξαγωγές. Οι όροι της συμφωνίας είναι έτσι διατυπωμένοι, ώστε να επιτρέπεται η παραγωγή από την Ινδία, αλλά όχι από την Κίνα.

«Είναι μια συμφωνία πολύ περιορισμένης εφαρμογής», είπε ο επικεφαλής του αμερικανικού ινστιτούτου ΚΕΙ, Τζέιμς Λαβ. «Συνολικά, θα γίνει δεκτή με

χαρά από τα μέλη του συνδέσμου φαρμακευτικών εταιρειών, αν μέσω αυτής τελειώσει η συζήτηση στον ΠΟΕ για την πνευματική ιδιοκτησία εν καιρώ πανδημίας». «Σε καιρό κρίσης, τα ημίμετρα είναι απαράδεκτα», σχολίασε η συμμαχία ΡVΑ που περιλαμβάνει 90 οργανώσεις με αίτημα την ισότιμη πρόσβαση.

Η Διεθνής Ομοσπονδία Πα-

Οι όροι της συμφωνίας είναι έτσι διατυπωμένοι, ώστε να επιτρέπεται η παραγωγή από την Ινδία, αλλά όχι από την Κίνα.

ραγωγών Φαρμάκων (IFPMA) υποστήριξε ότι η κίνηση αυτή μπορεί να υπονομεύσει τις δυνατότητες των εταιρειών να απαντήσουν αποτελεσματικά σε μελλοντικές υγειονομικές κρίσεις. «Στέλνουμε το λάθος μήνυμα», ανέφερε ο γενικός διευθυντής της IFPMA, Τόμας Κουένι.

Εν τω μεταξύ, η νέα έξαρση των λοιμώξεων στην Κίνα έχει οδηγήσει στα σκληρότερα μέτρα από την αρχή της πανδημίας, με



Εμβολιασμός μαθητών σε σχολείο στο Αχμενταμπάντ στην Ινδία.

αυστηρά lockdown για 37 εκατομμύρια ανθρώπους. Παρότι είχαν αρχίσει να εκφράζονται κάποιες διαφορετικές θέσεις, η Κίνα επιμένει στην αρχή «μηδέν COVID», επιχειρώντας την πλήρη εξάλειψη του ιού όπου εμφανίζεται. Στην επαρχία Τζιλίν, τη μεγαλύτερη εστία του νέου κύματος, το σύνολο του πληθυσμού έχει υποβληθεί μέχρι στιγμής σε εννέα διαγνωστικούς **ελέγχους**. Παράλληλα, οι

Αρχές στην Κίνα προσπαθούν να ελευθερώσουν νοσοκομειακές κλίνες προκειμένου να αποφύγουν να κατακλυστούν από ασθενείς λόγω της εξάπλωσης των κρουσμάτων. Στις Ηνωμένες Πολιτείες οι θάνατοι παιδιών από κορωνοϊό έφθασαν τους 21 την ημέρα, την περίοδο 28 Φεβρουαρίου - 14 Μαρτίου, από 4 την ημέρα στις αρχές Φεβρουαρίου.

REUTERS, CNN

